

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовет депутатов трудящихся
№ 1 | Четверг, 4 января 1945 года | XIV год издания Цена 15 коп.

МЕСЯЧНИК ПО ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ

БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ—ВЫШЕ УРОЖАЙНОСТИ!

Г-1173

Усилим вывозку удобрений

С 25 декабря 1944 года по 25 января 1945 года в нашем районе проводится месячник по вывозке удобрений на поля. Надо прямо сказать, что многие колхозы района формально отнеслись к проведению этого важнейшего мероприятия, направленного на поднятие урожайности в колхозах.

В период месячника мы должны вывезти на поля не менее 900 тысяч тонн навоза или 270 тысяч возов. На 30 декабря вывезено всего лишь 36 тысяч возов. Особенно безобразно относятся к проведению месячника в колхозах Каменского сельсовета (председатель т. Соловьев). Здесь навоза на поля не вывезено еще ни одного воза. Спрашивается: думают ли здесь повышать урожайность или нет? Неужели колхозы этого сельсовета вечно хотят плестись в хвосте и позорить себя перед лицом всех колхозников нашего района и области?

Очень плохо вывозят навоз в Карповском сельсовете. Здесь по существу занимается этим делом только Шитовский колхоз, где председателем т. Синцов. В этом колхозе используют на вывозке навоза личных коров колхозников и колхоза. Другие же колхозы сельсовета палец о палец не стукнули для организации вывозки навоза на поля, хотя всем известно, что колхозы этого сельсовета получают самый низкий урожай по тому, что из года в год не вывозят навоз на поля.

Плохо занимаются вывозкой навоза в колхозах Высоковского, Веденинского, Семеновского, Мальковского сельсоветов. В колхозах Семеновского сельсовета на вывозке навоза занято 25 человек на 14 колхозов. Значит из каждого колхоза работает по 1—2 человека. Можно полагать, что, если руководители колхозов и дальше так же будут преступно относиться к вывозке навоза, они наверняка загубят свои колхозы.

Нельзя мириться с таким положением, когда сельсоветы и колхозы не борются за то, чтобы вывезти на поля как можно больше

навоза, а учитывают вывезенный навоз только по возам и со слов возчиков. Воза бывают разные. В Михайловском колхозе, где председателем т. Голубев, на воз кладут горсточку навоза и вывозят его на поля, а председатель сельсовета т. Богданов, не проверяя действительное положение с вывозкой навоза, сообщает в райзо, что вывезено 1660 возов навоза, обманывая этим и себя и район. То же самое делают в Блимовском колхозе имени Кагановича. Здесь меньше всего интересуются сколько тонн вывезли навоза на поля, а подсчитывают только воза. Между тем воза очень маленькие.

Правильно делает председатель Уренского колхоза т. Бушаев. Он часто проверяет количество навоза, положенного на воз. И, если замечает, что навоза положено меньше установленной нормы, заставляет доложить навоз на воз и только после этого вывозить его в поле.

Надо на вывозке навоза широко использовать крупный рогатый скот, вывозить навоз на санках, привлекая к этому делу подростков, школьников.

В оставшиеся дни до окончания месячника по вывозке удобрений надо по каждому сельсовету, по каждому колхозу усилить вывозку навоза и заготовку золы, торфа, куриного помета. Необходимо выполнить решение райкома и райисполкома о выделении 40 процентов тягловой силы на вывозку удобрений. Председатели колхозов и бригады должны установить строгий контроль за вывозкой навоза, не допускать, чтобы на воз кладлось навоза меньше установленной нормы.

Вывозка местных удобрений на поля—важнейшее дело. Надо помнить, что, чем больше мы вычтем на поля навоза, тем больше заготовим золы, торфа, куриного помета, тем больше получим урожая в текущем году, тем больше поможем стране и фронту.

Все силы на вывозку удобрений!

Мало колхозников на заготовке удобрений

За время месячника по заготовке удобрений в нашем Максимовском сельсовете вывезено на поле 3500 возов навоза, собрано 49 ц. золы и 17 центнеров куриного помета.

Но следует сказать, что в месячник включились еще не все колхозы. В Свищевском «Путь к социализму», где председателем тов. Чуриц, вывезено навоза на поле с начала зимы всего 110 возов. Тов. Чуриц выделит на это дело только 10 колхозников и 3 лошади. В то время, как можно было мобилизовать на заготовку удобрений не менее 50 колхозников и 15 голов крупного рогатого скота. Из-за такого беспечного отношения к удобрениям, этот колхоз в прошлом году получил низкий урожай хлебов—овса 8 центнеров, ржи 4 центнера.

Сейчас, в оставшиеся дни месячника, надо усиленно взяться за заготовку удобрений, внести их в почву больше, чтобы в 1945 году получить высокий урожай.

А. Васелова.

Берите пример с шитовских колхозников

Шитовский колхоз имени Демьяна Бедного, Карповского сельсовета, как и в период уборочных работ, широко применяет на работах крупный рогатый скот колхозников. В месячнике по вывозке удобрений в этом колхозе привлечено к вывозке удобрений 9 личных коров колхозников. На этих коровах и на коровах колхоза вывезено на поля на 1 января более 600 возов навоза.

Сейчас в колхозе обучено к работе еще 8 личных коров колхозников.

А. Куликов.

В Рымах и Косолапах в месячник не включились

Передовые колхозы нашего Тулажского сельсовета организованно включились в месячник по заготовке удобрений. В Роговском «Социалистические рельсы», например, на заготовке удобрений постоянно работает 38 колхозников, 11 лошадей и 5 голов крупного рогатого скота. За 5 дней вывезли на поля 500 возов навоза, собрали 13 центнеров золы, 7 центнеров куриного помета.

Этот колхоз отсорттировал все семена, проверил их на всхожесть. Приобрел недостающие для посе-

ва 5 ц. льносемя. Ремонтрует сельскохозяйственный инвентарь.

Но мы имеем и такие колхозы, руководители которых не организуют колхозников на заготовку удобрений, они, видимо, не заинтересованы в получении высокого урожая в 1945 году. Тулажский, Рымовский, Косолаповский колхозы еще не вывезли на поля навоза ни одной тонны, не собирают и местные удобрения. Председатель Рымовского колхоза т. Камышева заявляет:

—Возить навоз не начем. Это рассуждение совершенно неправильно. В колхозе имеется 7 голов крупного рогатого скота. Можно на них вывозить навоз. Кроме того, здесь пренебрегают вывозкой навоза вручную на санках. Колхозники ни чем не заняты и могут ежедневно 15—20 человек работать на вывозке навоза. Тов. Голубев из Косолаповского колхоза все еще только обещается выделить людей и лошадей на заготовку удобрений.

Долинин.

Еще теснее сплотимся вокруг советского правительства, вокруг партии Ленина—Сталина и под водительством великого Сталина пойдем в 1945 году по пути к полной победе!

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 27 декабря 1944 г. по 2 января 1945 г.)

В районе Будапешта наши вой-

ска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части форсировали восточный рукав Дуная, очистили от гитлеровцев остров, расположенный севернее Будапешта, и вошли в связь с нашими войсками, действующими на западном берегу Дуная. Таким образом, советские войска расчленили окруженную группировку противника на две части. Одна из них была загнана в горно-лесистый район в излучине Дуная, северозападнее Будапешта, а другая—зажата в тиски в городе Будапеште. К 31 декабря наши войска завершили ликвидацию частей противника, окруженных в лесах северозападнее Будапешта. По предварительным данным, советские части взяли в плен 5.390 немецких и венгерских солдат и офицеров, захватили 42 танка, 36 самоходных орудий, 34 орудия разных калибров, 55 бронетранспортеров, 782 автомашины, 18 тракторов и тягачей, 113 прицепов с военным имуществом, 68 мотоциклов, 14 паровозов, 5 железнодорожных эшелонов, 21 понтон и много другого военного имущества.

Продолжая сжимать кольцо вокруг группировки противника в районе Будапешта, наши войска заняли в городе более 800 кварталов, захватив при этом много трофеев и пленных.

Юго-восточнее города Комарно наши войска 2 января отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли противнику

ему большие потери в живой силе и технике.

В Чехословакии, северозападнее города Шахи, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, выбили противника из ряда населенных пунктов. Одновременно югозападнее города Шахи советские части разгромили крупную группировку противника и очистили район между реками Инель и Грон. При ликвидации вражеской группировки наши войска уничтожили 153 танка и самоходных орудия, 23 бронемашины, 84 бронетранспортера, 87 орудий разных калибров, 142 миномета, 243 пулемета и 250 автомашин. Противник потерял только убитыми 7600 солдат и офицеров. Захвачено 54 танка и самоходных орудия, 17 бронетранспортеров, 62 орудия разных калибров, 49 минометов, 230 пулеметов, 8 паровозов, 219 вагонов и 30 складов с боеприпасами. Взято в плен 7550 немецких солдат и офицеров.

В районе города Лученец наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе селение Микушовце, расположенное в трех километрах южнее Лученеца.

За время с 26 декабря 1944 года по 1 января 1945 года наши войска подбили и уничтожили 431 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 144 самолета противника.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 де-

кабря 1941 года «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий», если они до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.

2. Распространить действие настоящего Указа на лиц самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 15 февраля 1945 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
30 декабря 1944 г.

Сессия исполкома райсовета

30 декабря состоялась очередная сессия исполкома райсовета. Сессия обсудила три вопроса: о состоянии и задачах организационно-массовой работы сельских советов района, об итогах работы местной промышленности за 11 месяцев 1944 г. и организационный вопрос.

С докладом о состоянии и задачах организационно-массовой работы сельских советов района выступил председатель исполкома райсовета т. Лобанов.

Докладчик отметил, что сельские советы района, под руководством партийных организаций, во время войны проделали большую работу по мобилизации колхозников, колхозниц и всех трудящихся района на выполнение военно-хозяйственных задач. За годы войны посевная площадь увеличилась на 17 процентов, а посев пшеницы увеличен на 95 процентов. За годы войны в районе увеличилось поголовье скота. В этом году колхозы досрочно выполнили план государственных поставок хлеба, картофеля, льна.

Докладчик говорит о хорошей работе Уренского, Горевского и других сельсоветов, которые правильно ведут организационно-массовую работу и добились в годы войны дальнейшего укрепления колхозов и повышения урожайности. Однако в районе есть еще много сельсоветов, которые работают плохо. Тов. Лобанов резко критикует работу Карповского сельского совета. Здесь из 8 колхозов шесть являются отстающими. В Больше-Карповском колхозе (председатель т. Иванова) четыре года не вывозили навоза на поля. Поэтому колхоз получает очень низкий урожай. В Карповском сельсовете за годы войны пала 41 лошадь. В Больше-Карповском, Мало-Карповском колхозах нет птицеферм.

Докладчик подверг также критике плохую работу Карпунинского, Семеновского и других сельсоветов. Многие сельские советы не занимаются по настоящему животноводством, в результате чего план по животноводству в ряде колхозов не выполнен.

Указав на сильное отставание района по выполнению финансового плана, т. Лобанов особо отметил сильное отставание по плану

Максимовского и Семеновского сельсоветов.

Докладчик подробно остановился на вопросах работы сельских советов по культурно-бытовому обслуживанию трудящихся, о работе школ, о работе постоянных комиссий при сельских советах и о социалистическом соревновании между сельсоветами и колхозами.

Тов. Лобанов поставил перед участниками сессии ряд конкретных задач. Он призвал всю работу сельских советов направить на выполнение задач, вытекающих из доклада товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской Революции. Обратил особое внимание на подготовку колхозов к весеннему севу, на повышение урожайности, в 1945 году не иметь в районе отстающих колхозов. В ближайшие дни выполнить план по животноводству, выполнить филипп 1 квартала 1945 года.

В прениях по докладу т. Лобанова выступил первым председатель Горевского сельсовета т. Серов. Он поделился опытом работы совета в годы войны. Колхозы сельсовета в 1944 году по сравнению с 1943 годом сдали хлеба на 8 тысяч пудов больше, картофеля — на 3 тысячи пудов. В 5 колхозах сельсовета имеется электричество.

В прениях выступили также тт. Романенко, Хлебникова, Зверев, секретарь райкома партии т. Жиганов и другие. Всего выступило 11 человек.

Сессия по первому вопросу приняла развернутое решение.

С докладами об итогах работы местной промышленности за 11 месяцев 1944 года выступили директор райпромкомбината тов. Шитов и председатель леспромсоюза т. Шапкин. С докладом по этому вопросу выступил председатель постоянной комиссии при райсовете, депутат т. Щеников.

В прениях выступили тт. Потехин, Смирнов, Шумский, Овчинников, Бросалов. Сессия приняла решение, направленное на улучшение работы местной промышленности района.

Сессия утвердила заведующим торговделом т. Смирнова Л. Д., директором райпромкомбината тов. Шитова И. А., заведующим райфо т. Шумского М. П.

Засыплем семена по каждому колхозу!

Колхозники помогают в приобретении семян

В Больше-Ворошиловском колхозе «Знамя Ворошилова» члены артели решили помочь своему колхозу в приобретении недостающих семян для весеннего сева. Они выделили денег на покупку семян. На деньги колхозников приобретено 3 центнера гороха.

В колхозе имени Демьяна Бедного, Карповского сельсовета, на средства колхозников приобретено 3 центнера льносемян.

Заморозили семенной картофель

В Петропавловском колхозе, Каменского сельсовета, семенной картофель ссыпали в плохие хранилища и около 11 тонн его заморозили. Председатель колхоза т. Сироткин, заморозив картофель, не заботится сейчас о приобретении семян, как будто это его не касается. Этот колхоз к севу инвентарь не готовит, крупный рогатый скот не обучает. Навоза на поле не вывезено ни одного воза. Государственный план по животноводству не выполнен. Сироткин мало занимается организационно-хозяйственным укреплением колхоза.



С НОВЫМ ГОДОМ РЕБЯТА!

На новогодней елке

Ребята Горевской неполной средней школы весело встретили новый 1945 год. Более 100 учеников были на новогодней елке, организованной Больше-Горевским и Мало-Горевским колхозами.

На елке ребята исполнили песни, пляски, рассказывали стихотворения. Дети получили подарки.

П. Серов.

* * *

Весело прошли новогодние елки в Бобылевской и Мало-Малиновской школах. Ребята подвели итоги учебы в первом полугодии, дали обязательство хорошо учиться в 1945 году и хорошо повеселились.

Ф. Зверев.

«Дед Мороз» среди ребят

Оживленно прошла 1 января новогодняя елка в лескомбинате, где начальником тов. Сытник. Ребята спели песенки: «Елочка», «Зайка», «Медведь» и другие, играли, плясали. Елка была нарядной. Ребята внимательно рассматривали игрушки. После игр и песен «Дед Мороз» привез на санках подарки и роздал их детям. Ученики Уренской средней школы выступили на елке с рассказами, стихами.

Г. Смирнов.

Электрификация колхозов

В колхозах Горевского сельсовета электрифицировано пять колхозов, в том числе: Б.-Горевский, Опушкинский, Парамоновский, Федоровский, Панфиловский. В 1945 году намечается электрификация М. Горевского колхоза.

В 1944 году электрифицирован М. Арьевский колхоз, Максимовского сельсовета.

Помощь детям фронтовиков

Колхозы Ворошиловского сельсовета продолжают оказывать большую помощь детям фронтовиков. Только в декабре колхозы для детей фронтовиков сдали 96 килограммов шерсти, 37 пар варежек, 27 пар носков, 4 шарфа, подушки, 3 пальто и т. д.

Беспечное отношение к ремонту тракторов

В прошлом году Титковская МТС была самая отстающая в нашей области. Эта станция своей безобразной работой подводила многие колхозы района и не дала им своевременно закончить весенний сев, уборку урожая.

Позорная работа станции в прошедшем году ничему не научила руководителей станции. Они продолжают и сейчас беспечно относиться к ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин. Титковская МТС в 4 квартале 1944 года должна отремонтировать 12 тракторов, а отремонтировано только 6. К ремонту прицепного инвентаря совсем не приступали.

Имелись ли здесь условия выполнить план ремонта тракторов? Да, имелись. Срыв ремонта тракторов произошел только потому, что ни директор станции т. Кокурин, ни партийная организация не проявила должной настойчивости и инициативы и не навести порядка в ремонте тракторов.

Трудовая дисциплина среди ремонтных рабочих развалена. Здесь некоторые ремонтники прогуливают неделями и они остаются безнаказанными. Их даже не обсуждают на рабочих собраниях.

Странную позицию заняла первичная парторганизация. До последнего времени она совсем не зани-

малась вопросом мобилизации ремонтников на выполнение плана по ремонту тракторов. Секретарь парторганизации т. Недосугов бездельничал в период уборочных работ. Продолжает бездельничать и в период ремонта тракторов. Сейчас он уехал в Горький и долгое время не возвращается в МТС.

Трактористы и механики предоставлены сами себе. С ними не проводится бесед, не развернуто социалистическое соревнование, нет доски показателей. Стенгазеты выпускают от случая к случаю.

Директор станции т. Кокурин свою бездеятельность по ремонту тракторов старается объяснить тем, что в помещении мастерской нет по вечерам света, в то время, как ремонт тракторов можно производить при факелах и при лампах, но здесь почему то решили это не использовать и работать 4—5 часов в день. Понятно, что при таком рабочем дне много не сделаешь.

Дело чести работников Титковской МТС — немедленно покончить с отставанием по ремонту тракторов и прицепного инвентаря. В январе надо выполнить не только месячный план, но и значительно перевыполнить его с тем, чтобы покрыть недовыполнение плана четвертого квартала 1944 года.

К. Петров.

Международный обзор

Новый год Советский Союз и все свободолюбивые страны встречают с уверенностью в близкой победе над гитлеровской Германией. Год назад немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы Белорусской, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской советских республик. Ныне враг отброшен на сотни километров и война перенесена на его территорию. «Красная Армия достойно выполнила свой патристический долг и освободила Отчизну от врага» (И. Сталин).

Советские войска изгнали немцев из Румынии, Болгарии и Финляндии, громят фашистских разбойников в венгерской столице — Будапеште. Красная Армия, расчленив будапештскую группировку противника, уничтожает его войска по частям. В Венгрии создано Временное Национальное Правительство, которое по примеру Румынии, Болгарии и Финляндии объявило войну Германии.

Положение немцев в Будапеште безнадежное. Учитывая это, советское командование возбежало ненужного кровопролития и гибели мирного населения пред-

ложило отрезанным частям врага капитулировать. Тем самым был бы сохранен и город с его историческими и культурными ценностями. Однако, фашистские мерзавцы не приняв наших предложений. Больше того, они подорвали многовековой обычай войны и преднамеренно убили советских парламентариев, явившихся к немцам с предложением о капитуляции. Войска 2 и 3-го Украинских фронтов ведут теперь бой на уничтожение противника. Гитлеровские злодеи не уйдут от

расплаты за все свои преступления.

На Западном фронте, предпринятое в середине декабря наступление немецких войск в районе Люксембурга и Южной Бельгии сейчас, по сведениям иностранной печати, приостановлено. Союзные войска вновь переходят к активным операциям и на ряде участков теснят немцев. Заграничные обозреватели утверждают, что при успешном развитии действий англо-американских войск наступление немцев может прерваться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новогоднем послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом наиболее тяжелых испытаний, и вновь угрожал уничтожить всех «непокорных и неустойчивых» соотечественников.

Фашистская Германия еще никогда не вступала в новый год в столь мрачной и безнадежной обстановке. 1945 год должен принести и принесет свободолюбивым народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

31 декабря в Люблине открылась сессия Краевой Рады Народовой. Выполняя волю польского народа, Рада приняла решение о преобразовании Польского Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное Правительство Польской Республики. В соответствии с этим решением сформировано Временное Правительство во главе с Осуска — Моравским. Я. Гомини.

Ответственный редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05148. Урень. тип
газеты «Б. И.» Тираж 2700 экз.